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Az ítéletről, a mely ott a Haverda- 
iigy vádlottjai fölött elhangzott, nincs 
kedvünk sokat szólani. Tudomásul 
vesszük, nem azzal a megnyugvással, 
a mely a lélek ösztönéből fakad, de 
azzal a köteles megnyugvással vagy 
beletörődéssel, a melyet a törvény a 
bírói Ítélet adójául parancsol. A tör­
vény ellen véteni pedig világért se 
akarunk. Hiszen ki biztosíthat róla, 
hogy ez esetben olyan szerencsénk 
lenne, mint volt Jánossy Aladárnak, 
vagy Ilaverda Máriának ?

A bírák Ítéletét diktálta az esküd­
tek ítélkezése. De ki diktálta a kö­
zönség érzését ? Honnan fakadt a lel­
kesedés, amely mint a tisztaság, a 
női, a gyermeki és az anyai érzés 
földre szállt és itt megkínzott angya­
lát ünnepelte a kietlen, sötét dráma 
fölvirágozott és pezsgőző hősnőjét ? 
Mit találtak itt a lelkes hódolók meg­
koszorúzni valónak ? A tiz hónapi 
börtönt és az izgalmakat, amelyek 
— mint a vidám éjszaka mutatja — 
nem törték meg túlságosan a szép 
vádlott életkedvét ? El kell hinnünk 
az esküdtek szavának, hogy ezt a tiz 
hónapot büntetlenül szenvedte. De 
gyilkos bűn nélkül is bünlclen vagy 
éppen fölmagasztalni való élet-e az, 
amely táplálékot, sőt elég gazdag táp­
lálékot tud adni a szörnyű gyanúnak, 
hogy igenis képes lehetett a tulajdon 
anyja meggyilkolására ?

Nekünk most asszonyok jutnak 
eszünkbe, a kik nem tiz hónapig, 
de egy hosszú életen át szenvednek, 
tűrnek, a kikkel egy csöppet se bá­
nik jobban az élet, mint a milyen 
lelketlenül a megölt Haverdáné bánt 
a leányával, de a kik hordják a 
keresztjüket némán és mig a szivük­
ből szakad a vér, teljesítik minden 
nemes és keserves erkölcsi köteles­
ségüket, semmi bűn, semmi gyanújá­
nak még az árnyéka se lérhet hozzá­
juk : de soha senkinek se juthat az 
eszébe, hogy fáklyásmenetet rendez­
zen a tiszteletükre vagy csak egy 
szál virággal is hódoljon a mártirom- 
ságuknak.

Nekünk úgy tetszik, hogy a mi 
Szegeden az Ítéletet követő éjszaka 
áthömpölygött, az megint egy — 
árvíz volt, a lelkek megtévedésének 
gátszakitása, hamis érzések áradatá­

nak féktelen tombolása. Csúnya, fe­
kete és mérges vadvizek fakadtak 
föl hirtelen, a melyeknek ismét 
vissza kell zuhogniok a mélységbe 
és gondoskodni kell róla, hogy semmi 
iszap ne maradjon utánuk !

i\i uj
Kassaiak a naiy gyűlésen- 

Választási mozgalmak.
Tehát mégis: Nemzeti Munkapárt! 

Tegnap az uj kormány alakulását előkészítő 
bizottság csekély stiláris módosítással elfo- 

: gadta a Tisza István gróf által eltőterjesz- 
! tett határozatijavaslat szövegét, mely két 

pontból áll s foglalkozik külön-külön pont- 
i ban a közjogi helyzettel, a katonai kérdés­

sel, a gazdasági kérdésekkel, a választási 
reformmal, a további szociális és nemzeti­
ségi kérdésekkel. A párt time véglegesen 

[ megmarad. A javaslatban kifejtik azt az 
irányt, melyet az alakítandó uj párt követni 

i fog. A határozati javaslzt nagyjából alkal- 
i mazkodik ahhoz a felhíváshoz, mely a mi­

nap jtient meg, ugyancsak Tisza tollá­
ból. Ebben is a nyomaték van azon 
a kijelentésen, hogy kerülni kell a meddő 
közjogi vitát s gyümölcsöző munkára kell 

I törekedni. Az uj párt nem fog idegenkedni 
az önallóbank fölállításától, ha az ország 
érdeke úgy kívánja, de a mig megfelelően 
működik, a közös bank fenlartandó.

Érdekes Andrássy Gyula gróf nyilat­
kozata, aki tegnap megjelent az elárvult 
alkotmánypárti helyiségben. A volt vezér 
kijelentette, hogy természetesnek és szük­
ségesnek tartja, hogy a hatvanhetes politi­
kusok támogassák az uj partot. Megtehetik 
ezt géné nélkül s senki önét következet- 
lenseggel nem vádolhatja.

Az uj kormánypárt alakulására vonat­
kozólag, Kassán is megindult a mozgalom. 
A szervezkedés élén dr. Kazinczy Gyula 
közjegyző áll, aki e tárgyban már értekez­
letet tartott. A kassaiak közül, a holnapi 
alakuló közgyűlésen nagyobb csoport vesz 
részt.

A választási mozgalmak a régi kassai 
ellenzéket is talpra állítják. Mint értesülünk 
alakulóban van a fiiggetlensegi párt, mig 
másrészről a lőcsei házban is a legközelebb 
szükebb értekezlet lesz, a melyeken a 
kepviselőjelölés kérdése forog szóban. A 
lőcsei ház szeretné a választási izgalmakat 
elkerülni s egy olyan megoldáson fárad, a 
mely a város lakosságai nem fogja fel­
zaklatni, szóval egyhangú választást sze­
retne. Persze a többi pártok erős mozgo­
lódásával szemben, ez aligha lesz keresztül 
vihető. A nemzeti uj párt ké-zülődese min­
denesetre arra irányul, hogy jelöltet hoz­
zanak. Ezt pedig a [függetlenségiek sem 
nézhetik ölbe tett kézzel. Sima megoldás­
nak ezidő szerint igen nagy nehézségei 
vannak.

Semsey hitóizomány ügye.
Nem cserélik ki a birtokot.

Ismeretes a balmazújvárosi Semsey-féle 
hitbizomány ügye. Semsey Andor főrendi- 

! házi tag, balmazújvárosi hitbizományi nagy- 
i birtokos, a tudományok és művészetek or- 
! szágosan ismert nagylelkű pártfogója, uno- 

kaöcscsét Semsey László gróf, országgyűlési 
képviselőt örökbe fogadta s ily módon álta­
lános örökösévé tette. Az örökbe fogadás 
a király elé került, aki véleményadás végett 
azt Darányi Ignác földmivelési és Günther 
Antal igazságügy miniszterhez véleményadás 
végett leküldöttc. Darányi Ignác akkori föld­
mivelési miniszter azt a véleményt terjesz­
tette fel a királyhoz, hogy a balmazújvárosi 
Semsey hitbizomány a Semsey Andor ha­
lála után átszallhasson ugyan Semsey 
László grófra, de mivel ez a hitbizomány 
nagyban akadályozza a balmazújvárosi nép 
anyagi boldogulását és általános közgazda- 
sági szempontból sem ajánlatos ily nagy 
birtok kötöttségben való fentartása, felpar­
cellázva adassék el, s az eladási árból az 
ország megfelelő helyein erdős, hegyes, völ- 
gyes területek szereztetvén be, ezek alakí­
tandók át hitbizománynyá. Günther Antal 
igazságügy miniszter állását elhagyván s a 
Curia elnöki székével cserélvén fel, az ügy 
elbírálását utódjára, Wekerle Sándor ideig­
lenes igazságügyminiszterre hagyta.

Balmazujváron már nagy volt az öröm, 
hogy végre fölhöz és kenyérhez jutnak. 
Ez az öröm azonban nem sokáig tartott. 
Wekerle oly előterjesztést tett, hogy gróf 
Semsey László örökbefogadása minden ki­
kötés nélkül fogadtassék cl, azaz a bal­
mazújvárosi óriási hitbizomány, továbbra is 
a Semsey kezén maradván, hitbizományi 
jellege fentartassék. Wekerle egyenesen 
lehetetlennek nyilvánította Darányi előter­
jesztésének keresztülvitelét. Ezek szerint a 
balmazújvárosi nép boldogulásának létfel­
tételét : a bérlet és a földszerzést a királyi 
döntés úgyszólván végleg megsemmisítette.

Úgy értesülünk, hogy a balmazújvárosi 
közönség nem is nyugszik bele a Wekerle 
egyoldalú előterjesztése folytán előállott 
kedvezőtlen királyi döntésbe. Küldöttséget 
szervez s ezzel akar a király előtt megje­
lenni, hogy a felséget felkérje egy jobb 
és igazságosabb döntés végleges kimon­
dására.

Berger 2£E kávéházi
az előkelő közönség találkozóhelye.)

Hangversenyek mindennap. 
Cilik ágói Karambol asztalok.
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Ä vármegye tisztelgése.
A közigazgatási bizottság a 

főispánnál.
Közöltük volt már, hogy Abauj-Torna 

vármegye közigazgatási bizottsága legutóbbi 
ülésén Puky Endre dr. alispán bejelentette, 
hogy Szalay László főispán állásától meg­
vált. Ma jelent meg Abauj-Torna vármegye 
Hivatalos lapja s a személyi hirek rova­
tában a következőket Írja a vármegye tisz­
telgéséről :

Hammersberg László biz. tag napirend 
előtt felszólalva, meghatva emlékezett meg 
a bizottság elnökének a közügy meleg sze- 
retetétől áthatott, eredményes s hasznos 
elnöki működéséről. Ezt követve a bizottság 
egyértelmű elhatározással a távozó főispán 
kiváló, pártatlan és érdemekben gazdag 
elnöki működésének emlékét jegyzőkönyvé­
ben megörökitette és elhatározta, hogy a 
méltóságáról lelépő főispántól testii.etileg 
vesz búcsút.

A bizottság tagjai dr. Puky Endre al­
ispán vezetése alatt Szaluy László állásától 
felmentett főispánt a főispáni hivatalos he­
lyiségben felkeresvén, dr. Puky Endre al- 
isoan szép szavak kíséretében, mély meg­
hatottsággal tolmácsolta a bizottság érzel­
meit. Búcsúzó beszédében különösen ki­
emelte, hogy a távozó főispán nagy pártat­
lansága a közig. biz. üléseit mindig a poli­
tika szeszélyes és egyoldalú fordulatai fölé 
emelte ; mély jogászi tudásával mindig böl­
csen s helyesen irányította a tanácskozáso­
kat, vonzó modorával és közvetlen egyéni­
ségével pedig meghitt összejövetelekké va­
rázsolta a bizottság üléseit. „Mély megha­
tottsággal vesz tehát búcsút a bizottság 
szólott végül az alispán ez alkalommal 
kiváló elnökétől s a válás fájdalmait azon 
biztos reménye enyhíti, hogy Őt és mun­
kásságát nem sokáig fogják nélkülözni a 
bizottság gondozására hivatott fontos köz- 
igazgatási érdekek."

Szalay László megindultan köszönte 
meg a búcsúzó szavakat. Kifejezte, hogy 
őt a hatalom birtoka nem kábította el, úgy 
annak elvesztése nem sújthatja, s hogy a 
válás mégis fájdalmasan érinti, annak in­
doka az, mert ez ideig a kezében lévő köz­
hatalmat ezután már a közügyek, a közjó 
munkálásara nem gyakorolhatja. Kérte a bi­
zottságnak irányában ez ideig és mindenkor 
tanúsított jóindulatát, kijelentvén, hogy csak 
örömére fog szolgálni, ha mint közkatona 
szolgálatára állhat a jövőben is a bizottság 
feladatainak.

HI R E K.
A nőegylet számadásai. A kassai 

jótékony nőegylet felügyelő bizottsága teg­
nap ülést tartott, amelyen megvizsgálta az 
1909. évi számadásokat s mindent rendben 
talált. Siposs Bertalan pénztárosnak a szám­
adások pontos vezetéséért köszönetét sza­
vazott.

— Rendkívüli megyei közgyűlés. 
Puky Endre dr. alispán, Abauj-Torna vár­
megye törvényhatósági bizottságát tebruár 
24-én délelőtt 10 órára rendkívüli közgyű­
lésre hivta össze. A gyűlés napirendje a 
következő: 1. A m. kir. belügyminiszter 
leirata Szalay László főispánnak felmentése 
tárgyában. 2. Gróf Apponyi Albert vallás- 
és közoktatásügyi, Darányi Ignác tüldmi- 
velésügyi m. kir. minisztereknek a vármegye 
közönségéhez intézett bucsuiratai. 3. Az uj 
kormány kinevezéséről szóló miniszterelnöki 
leirat, nemkülönben Hieronymi Károly ke­
reskedelmi, gróf Serényi Béla földmivelési 
és Hazay Samu honvédelmi minisztereknek 
hivataluk elfoglalását tudató leirata. 4. A

közigazgatási bizottságban gróf Vay Tiha­
mér elhalálozásával megüresedett tagsági 
helynek titkos szavazás utján való betöltése.
5. A kiküldött albizottság javaslata a Rá­
kóczi lovasszobor javára rendezett tárgy- 
sorsjáték eredményeként befolyt összegnek 
a Kassa szab. kir. város által gyűjtött alap­
pal való egyesítése tárgyában. Ezen tárgyak 
előkészítése, nemkülömben a szakosztályok 
megalakítása végett az állandó választmányt 
február hó 23-án délután 4 órára az alispán 
ülésre hivta össze.

— Kassai küldöttség a kormánynál. 
Kassa város evangélikus egyházközségének 
nagyobb küldöttségé tisztelgett ma délben 
Molnár Viktor közoktatásügyi államtitkár­
nál. A küldöttséget eöttevényi Nagy Olivér 
dr. kassai jogakadémiai tanár vezette és 
tagjai voltak a deputációnak Brósz László 
dr. ügyvéd, Spilmann Ervin bankigazgató, 
Megay Arthur, Mohr Béla lelkész stb. 
Arra kérték az államtitkárt, hogy a kassai 
evangélikus egyházközségi polgári leányis­
kola részére államsegélyt eszközöljön ki.

— Merénylet egy leány ellen. Jaczkó 
Endre szabósegéd már régóta szerelmével 
üldözte Pásztor Anna 15 éves leányt. Teg­
nap este 8 órakor egyedül volt odahaza 
Pásztor Anna, Jeczkó ezt az alkalmat fel­
használta aljas ösztöneinek kielégítésére. Be­
rontott a szobába, megragadta a gyönge 
leányt, egy ládára teperte s merényletet kö­
vetett el rajta. Pásztor Anna az eset után 
támadóját a rendőrségen feljelentette, aki | 
ellen a bűnvádi eljárás megindult.

— Népgyülés. A kassai szociáldemok­
rata párt február hó 20-án a Munkás Ott­
hon Fazekas-utcai nagytermében nyilvános 
ülést tart. A napirend előadója Weltuer Ja­
kab lesz, akinek elszenvedett hosszú fog­
házbüntetése után ez lesz az első alkalma, 

j hogy Kassa munkásságát viszontláthassa.

Milyen időnk lesz ? Az osztrák 
j császárvárosban barátságosan télies most az 
j egész tájék képe, a szki-, a szán- és a kor- 
I csolya-sport híveinek biztatóra fordult az 

időjárás, de nálunk megint csak nem tud 
I amúgy igazában kifejlődni a hideg. Ha a 
i hőmérő n.gy ritkán a fagypont alá is kerül,
I nem soká van ottmaradása. A meteor cimü 

időjelzési lap legújabb száma ennek az okát 
az üstökösjarásokból eredő elektromos ha­
tásoknak tulajdonítja. Nem eléggé erős ma- 

■ gyarázat, hanem hát meddőnek mutatkozik 
I itt a vita. Ennek a hónapnak még hátra- 
! levő részére úgy szól a jóslás, hogy a hö- 
I mérséklet valószínűen a fagypont körül fog 

járni és csak a 23. meg a 26-iki változási 
! napok süllyeszthetik mélyebbre. A 23-ika 

száraz, hideg napnak, a 26-ika szelesnek és 
talán viharos hideg jellegűnek Ígérkezik. 
Március hónapnak legerősebb hatású válto­
zási napjai a 8., 13., 18. és 26-ikiak. Ezek 
közül a 8 enyhe, a 13 hideg, csapadékos, 
18 változó, inkább enyhe és a 26 száraz, 
szeles és hideg jellegű.

— Hangverseny az Andrássy kávé­
házban. Szentgyörgyi Ferenc Andrássy-ká- 
véházában holnap, szombat este a 34. gy. 
e. kitűnő zenekara Neidhart Alajos karmes­
ter vezetése alatt hangversenyt tart a kö­
vetkező műsorral:

1. Lehár: „Cigánvszerelem" Operette 
indulója. 2. Bellini : „Norma" Operette nyi­
tánya. 3. Eysler: „Vera Violetta" keringő. 
4. Elmélkedések „Hoffman meséiből." 5. 
Neidhart: „Négy évszak" polka francé. 6. 
Verdi : „Troubadour" részletek. 7. Lehár : 
„Luxemburgi gróf" operette. 8. Mascagni: 
„Cavalleria Rusticana" opera részletek. 
Szünet. 9. Nyitány : „Lili" operettből. 10.

Lehár: „Cigányszerelem“ keringő. 11. leí­
rás: A hetedik menyországban. 12. Fucik : 
„Florentina" induló.

__ A debreczeni színház bérlete.
Mint egy debreczeni lap jelenti, a városi 
tanács kiirta a pályázatot a debreczeni 
színházra. A pályázó tartozik 20 ezer ko- 
róna biztosítékot a városi pénztárnál letenni.
A pályázat március 7-én jár le, melyek kö­
zül a városi tanács szabadon választ. A pá­
lyázati feltételekben jelzik, hogy a színészet 
érdekeit védő és a nyilvános vigalmak, mu­
tatványok és orfeumok tárgyában alkotott 
szabályrendelet változást szenved. Ennek a 
szabályrendeletnek egyik pontja azt tartal­
mazza, hogy színházi idény alatt sem cir­
kusznak, sem orfeumnak, vagy hasonló at­
trakciónak játszási engedély nem adható. A 
szabályrendelet eme intézkedésére alkotása 
idején szükség volt, mert akkoriban még 
nem volt annyira megerősödve a debreczeni 
színház, hogy ki lehetett volna tenni ilyen 
konkurenciának. Ma azonban már nem kell 
félteni a debreczeni színházat és másrészt 
a város lakossága annyira megszaporodott 
és Debreczen annyira megvárosiasodott, 
hogy a színházon kiviil más mulatóhelyet 
is elbír, sőt meg is követel. Mindezek alap­
ján a városi tanács javaslatot fog tenni a 
közgyűlésnek, hogy a szabályrendelet emlí­
tett megszorító rendelkezését törölje.

— Temetés. Tegnap délután temették 
Fiedler Szilardné úrnőt, a közönség igen 
nagy részvéte mellett. Az elhunytat a csa­
ládi Rozália-sírboltban helyezték örök nyuga­
lomra.

— Pályázat segédjegyzői állásra. Az 
enyickei körjegyzőségnél rendszeresnett se­
gédjegyzői állásra a kassai főszolgabíró pá­
lyázatot hirdet. Fizetés évi 1000 korona. 
Kérvények február 22-éig nyújtandók be a 
kassai szolgabirói hivatalhoz.

— Ki lehet virilista? A közigazgatási 
bíróság nemrég döntött abban a kérdésben, 
hogy egy pénzintézet, mint jogi személy, 
bar legtöbb adót fizető, lehet-e virilista ? A 
bíróság a kérdésre nemmel feleli. Az Ítélet 
megokolása úgy szól, hogy a legtöbb adót 
fizetők névjegyzékének összeállításánál, csak 
az ingatlan után fizetendő államadó vehető 
számításba. Minthogy a takarékpénztár, vagy 
bank nem ingatlanok, hanem egyeb jogei- 

I meken fizetik adójukat, őket, mint jogi sze- I mélyeket a legtöbb adót fizetők névjegyzé- 
I kébe felvenni nem lehet.

— Isaye és Gönczy hangversenye.
! Isaye Jenő világhírű hegedűművész es dr.
; Gönczy Mór zongoraművész február hó 

24-én tartja hangversenyét, a melynek mü- 
j sora a következő:

1. Beethoven, L. Sonata No. 7. Allegro 
I con brió. Adagio cantabile. Scherzo. Al­

legro Isay és Gönczy. 2. Saint Saens, Con- 
zert H-moll Isaye Jenő. 3. a) Chopin, Bal­
lade, b) Liszt, Tarantella Dr. Gönczy Mór. 
4. a) Wagner-Wilhelmy, Parsifal-Paraphrase, 
b) Haendel, Ária, c) Vieuxtemps, Ballade et 
Polonaise Isaye Jenő. 5. Grieg, Eduard, So­
nata G-dur No. 2. Lento doloroso. Allegro 
vivace. Allegretto tranquillo. Allegro animato 
Isaye és Göriczy. A hangversenyre jegvek 
még Vitéz A. könyvkereskedésében kapha- 

' tők.
— Egy fegyelmi ügy vége. Beszter- 

; cebányáról jelentik : Ma hozta meg Répási 
I Mátyás Zólyom vármegye alispánja Raitsits 

Lajos dr. egészségügyi tanácsos ellen meg­
indított fegyelmi eljárásban az Ítéletet. Dr. I Raitsits maga kérte maga ellen a fegyelmi 
eljárást, mert azt Írták róla, hogy a kór­
házban egy szülésnél oly operációt végzett, 
mely halálos kimenetelű volt. Az alispán 
dr. Raitsits Lajost fölmentette a vád alól és 
ellene a további eljárást beszüntette, mert

I
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Hazay Bécsben-
Budapest, febr. 18

Hazay Samu honvédelmi miniszter 
Béesbe utazott. Bécsi útja az ujoncozás el­
maradásával van összefüggésben. lge.i 
nagy probléma az, hogy miképen pótolják 
az elmaradt újoncokat

Zichy János Bécsbea-

a vizsgálat folyamán megállapították, hogy 
az elkövetett mulasztás a kórház egyik 
ápolóját teiheli, ki méltó büntetésben ré­
szesül.

— Egy hentes tolvaja. Tördel János 
hentestől ma 2 bődön zsírt elloptak. Ká­
posztái László kereskedő vette meg a két 
hődön zsírt, még pedig egy hentessegéd for­
májú fiatal embertől. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást.

—■ A téesöi asszony a politikáról. 
Egyik máramarosi lap meginterjúvolta a té- 
csői asszonyt is a politikai helyzetről. A 
téesői asszony tojást árul s véleményei 
ezekben árulja el:

— Most nem adok el tojást. Gyűjtö­
getem otthon. Az se lesz baj, ha záp lesz, 
mert nemsokára követválasztás lesz. Ilyen­
kor nagy ára van a tojásnak. Még drágáb­
ban fizetik a záptojásokat. Hát hadd legyen 
nekem is egy kis hasznom ebbül a minisz­
ter- és képviselőház válságból. Técsőre 
úgyis annyi képviselőjelöltet emlegetnek, 
hogy koronájával is elkel majd a záptojás.

— Likőr-tolvaj. Grosszmann Márk 
korcsmáros vendéglőjében, ma lopás történt. 
Ismeretlen tettes, egy öt literes kontusofka 
likőrrel teli üveget ellopott.

Ellopták a hegedűjét. Tegnap este 
Sh'ák Kálmán cigányzenész hegedűjét a 
Deák Ferenc-kávéházból ellopták. Sivák fel­
jelentést tett a rendőrségen, mely megindí­
totta a nyomozást, de eddig még nem si­
került a tettes nyomára akadni.

— Átkelés a vágányokon. A falusi 
nép, de meg a városiak is, eddig nem vet­
tek va ami szigorúan az átkelési tilalmat 
jelző vasúti sorompókat, hanem átbújtak a 
sorompó alatt, aztan átmentek a sitteken. 
Minthogy beigazolást nyert, hogy a vasúti 
elgázolasok legnagyobb részének az ilyen 
vigyázatlanságok az okai, Hieronvmi keres­
kedelemügyi miniszter most rendeletet bo­
csa jtott ki. amelyben a pályaőröket szigo­
rúan felhívni rendeli arra, hogy a sorom­
pók lezárása után a legnagyobb figyelem­
mel őrködjenek afölött, hogy hasonló ese­
tek elő ne forduljanak, az átkelési tilalmat 
megszegőket pedig adják át a hatóságnak, 
amely a kihágási törvény alapján palyasér- 
tés miatt érzékenyen meg fogja a vigyázat­
lanokat büntetni.

•— Ellopott ezüsttál. Nehány nappal 
ezelőtt a vasúti vendéglőből elloptak egy 
kínai ezüstből készült tálat s a megindított 
nyomozásnak máig nem sikerült a tolvajt 
kézrekeriteni. Ma végre megtalálták az el­
lopott tálat egy Rásiué nevű özvegy asszony­
nál, aki azt vallja, hogy a tálat egy ósze­
restől jóhiszeműen vásárolta. A rendőrség 
megindította a vizsgalatot.

Salvátorsör kimérés. A világhírű 
salvátorsör az Európa szálloda étterem és 
sörcsarnokban ma (szombaton) este fél 8 
órakor kerül először kimérésre s inig a 
készlet tart, naponta kapható lesz. Vasár­
nap este nagy katonazene hangverseny az 
étteremben. Kiváló tisztelettel Engelhart 
Gyula vendéglős.

S % i rí 11 á x
Színházi műsor:

PÉNTEKEN Luxemburg grófja.
SZOMBATON . Luxemburg grófja.
VASÁRNAP . J. u. Jack a senki, 

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN : Luxemburg grófja.
KEDDEN Luxemburg grófja.

— Az ördög. Majthényi László na­
gyobb érdeklődést érdemelt volna. Helyesen 
átérzett, gondosan kidolgozott alakításával. 
Az ördög címszerepét —- embernek rajzolta, 
amint hogy az nem is diabolikus alak, ha­
nem egy rendkívülien fölényes eszü, az em­
berek titkos lelki küzdelmeibe látó, sokat

tapasztalt világfi. Így minden külsőség nél­
kül, nemcsak érdekesebb, igazabb, az ala­
kítás, hanem maga az előadás is harmoni­
kusabb, jobban egymásba folyó, emberibb, 
mint abban az esetben, amikor a színész — 
ezt a kiváltságos látású férfit, valami frakba 
szökkent földöntúli, misztikus lénynek festi. 
Majthényi egyszerűsége megkapta a fino­
mabb művészi hatásokat megértő közön­
séget.

Lehár uj operettje. Ma este zsúfolt 
ház várja Lehár f.Ferenc uj operettjének, 
Luxemburg grófnak a bemutató előadását. 
A közönség érdeklődése oly nagy, hogy 
már a további előadásokra is nagy elő­
jegyzés történt a színházi pénztárnál. Ez 
a nagy érdeklődés teljes kielégítést fog ta­
lálni a pompás operettben s annak igazán 
elsőrangú előadásában. A hetek óta tartó 
próbák után egy kitünően betanult előadás­
ban lesz részünk, melynek művészi értéke 
a fővárosi előadással egy színvonalon áll. 
Komjáthy János színigazgató nagy áldozat- 
készséget fejtett ki a darab külső kiállítását 
illetőleg. Gyönyörű szép díszletek adják 
meg az újdonság festői szép keretét s a 
színpad szépsége méltán meg fogja lepni a 
közönséget. A külső hatások mellett ter­
mészetesen Lehár csodaszép muzsikája az 
igazi vonzó erő. Egymást követik a 
tüzes keringók, finom chansonok, duettek, 
kvintettek, az operett muzsika gyön­
gyei. Az énekrészben hálás számai lesznek 
Várad! Margitnak, Hornyai Jankának és 
Sziklaynak. Jó szerepe van Ujvárynak, aki 
ugyancsak meg fogja kacagtatni a közönsé­
get. A többi szereplők, Tihanyi, Vágóné, 
Bársony, Ungváry, szintén hozza fognak já­
rulni a sikerhez. Igen elmés, ötletes a lib­
rettó, meséje mulatságos, Luxemburg grófja 
további előadásaira jegyeket a nappali pénz­
tár biztosit.

Budapest, február 18.
Zichy János ma Béesbe utazott. Bécsi 

útja a kultuszminiszteri tárcával 'áll össze­
köttetésben. Valószínűnek tartják, hogy 
Zichy gróf a trónörökösnek is fog re­
ferálni.

Indemnitás, házfeloszlatás.
Budapest, febr. 18.*)

A kormány mielőtt a házfcloszlatást 
eszközölné, indemnitást fog kérni a Háztól. 
Minthogy ezt nem kapja meg, ex-lexben fel­
oszlatja a Házat és megejti az uj választást.

Haverda nem kap lakást-
Budapest, febr. 18.

Haverda Mariska tegnap egyik buda­
pesti szállodában setn kapott lakást. Tehát 
egyik védőjénél, Bródy Ernő dr.-nál aludt. 
Egyszerűen vacsorázott és az éjszakát nyu­
godtan átaludta. Ma reggel átment a Royal 
szállóba, ahol valószínűleg sikerült lakást 
szereznie.

Jarmatzky Sándort, Mariska férjét ma 
meginterjúvolta egy újságíró, ki azt mon­
dotta, hogy gyermekét, melyet a törvény 
neki ítélt, semmi esetre sem adja Mariskának.

TÁVIRAT TELEFON.
Pártalakulás előtt.

A választójog nem sürgős-
Budapest, febr. 18.

A holnapi nagy pártalakitó gyűlésre 
már minden készen áll. A kormány tagjai a 
Nemzeti Társaskörben gyülekeznek és on­
nan vonulnak át a Vigadóba. A gyülekezés 
ideje délutáni két óra, az átvonulás ideje 
3 óra.

A tegnapi miniszteri konferencián ellen­
tétek merültek föl Tisza és Hédervary közt 
a választói jogra nézve. Héderváry ugyanis 
kijelentette, hogy holnapi programmbeszé- 
dében ki fog térni a választói jogra is. Ti­
sza kijelentette, hogy ő is kitér erre a tárgy­
ra. Erre abban állapodtak meg, hogy köl­
csönösen megmutatják egymásnak beszéd­
jeiket, nehogy esetleg dezavuálják egymást.

A választói jogra nézve egyébként 
abban állapodtak meg, hogy azt nem mint 
sürgős, hanem csak mint elsőrendű felada­
tot fogják megjelölni.

A holnapi alakuló gyűlés valószínűleg 
nem lesz sima lefolyású, mert a szocialis­
ták tüntetést fognak rendezni az általános 
választói jog miatt.

Tisza mandátuma.
Budapest, febr. 18.

A legellentétesebb hírek vannak forga­
lomban arra nézve, hogy Tisza István hol 
vállal mandátumot. A szegedi I. választóke­
rület több vezelő férfiúja felajánlotta Tiszá­
nak a mandátumot, de 5 maga helyett Ná- 
vayt ajánlotta. Ugyancsak a kerületnek egy 
küldöttsége is jelen lesz a holnapi pártala­
kuláson, de Tisza annak is ugyanazt fogja 
felelni. Tisza vagy a belvárosban, vagy 
Nagyváradon, vagy Ugrán lép föl. A leg­
valószínűbb, hogy nem is vállal mandátu­
mot, hanem csak mint főrend fogja támo­
gatni Kiment.

EHesitéü
A közös hadügyminisztérium az 1910. február 

1-én kelt 29 Abt. 13. számú hirdetménye szerint a 
cs. és kir. közös hadsereg posztó és másnemű gyap­
júból készült ruházati cikkek és anyagok szükségletét 
1912 január l-étől 1921. végéig terjedő időre nyilvános 
árlejtés utján szándékozik beszerezni, miért is a 
munkabíró és megbízható posztógyári cégek, melyek 
szövetkezetekké egyesülni tartoznak, ezen versenytár­
gyaláson való résztvevősre ezennel meghivatnak.

A szállítás körülbelüli pénzértéke kitesz :
A brünni 1. számú és a wie ni (kaiserebersdorfij 

4. számú ruharaktárak részére szállító szövetkezetnél 
3.501,000 koronát,

a Graz melletti göstingi 3. számú ruharaktár ré­
szére szállító szövetkezetnél 1.526,000 koronát és a

budapesti 2. számú ruharaktár részére szállító 
szövetkezetnél 2.912,000 koronát.

A vállalatnyertesek egy árubiztositókot tartoznak 
letéteinényezni, mely körülbelül 1.780,000 koronát 
tesz ki a brünni és wieni, 763.200 koronát a grazi 
és 1.456,000 koronát a budapesti szövetkezetnél.

Az Írásbeli ajánlatoknak a nevezett miniszté­
riumhoz 1910. május 2-áig kell beérkezniük és min­
den ajánlattevő szövetkezetnek egy vádiumot kell le- 
téteményeznie, amely az 1. és 4. számú ruharaktár 
részére szóló szövetkezetekre nézve 17^.080 koroná­
val, a 3-ik számú ruharaktár részére szóló szövetke­
zetre nézve 76.320 koronával és a 2-ik számú ruha­
raktár részére szóló szövetkezetre nézve 145.000 ko­
ronával állapittatik meg.

A részletes feltételek az 1910. február 15-ik 
magyar hivatalos lapban (Budapesti Közlöny) és a 
horvát—szlavón hivatalos lapban (Narodne novine) 
teljes tartalmában közzétett fenti hirdetményben fog­
laltatnak.

Ezen hirdetmény, valamint a hozzátartozó szer­
ződési tervezet és ajánlati minta betekinthetek a kato­
nai területi parancsnokságok hadbiztosságainál, a fent; 
ruhatáraknál, továbbá a kereskedelmi és iparkamarák­
nál, valamint a m. kir. kereskedelmi múzeumnál, az 
országos magyar iparegyesületnél és a magyar gyár 
iparosok budapesti szövetkezeténél is.

A szerződési tervezetnek és az ajánlati mintának 
egyes példányait a szállításra pályázók beszerezhetik 
a budapesti 2-ik számú ruharaktárnál, ahol a szerző­
dési tervezet példányáért 1 korona és az ajánlati 
minta példányáért 10 fillér befizetendő 

Kassa, 1910 február havában.

Gs. és kir. 6. hadtesthadbizottság.
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Kassai Kerületi Munkásbiztositó Pénztár. <t>*~

1034/910. szám.

HIRDETMÉNY
Si>

Síi"
Ha­
rs

a kassai kerületi munkásbiztositó pénztár közgyűlési kiküldötteinek
választása tárgyában.
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A m kir Állami Munkásbiztosiió Hivatal í. évi január hó 10-én kell. 200. sz. rendeletével a pénztár 
alapszabályait f évi január 16-ával éleibe léptetvén, összes önkormányzati szervei ujjáalakitandók.

E végből igazgatóságunk 1910. évi február hó 9-én tartott ülésében az alapszabályok 10. g-ában log- 
1 alt rendelkezéshez képest a közgyűlési kiküldöttek választási határnapjául

Kassa város területén 1910. évi április hó 3-át, a 
szolßabiroi járásokban 19iQa április hó 4=ét tűzi ki.
Megválasztandó úgy a munkaadók, mint a biztosításra kötelezett tagok sorából SO—SO rendes és 

40.— 40 póttag és pedig úgy a munkaadók, mint a biztosításra kötelezett tagok az ipari foglalkozást űzők 
csoportjából 80 rendes, 40 póttagot, a gyári foglalkozást űzők sorából OO rendes, 30 póttagot és a
kereskedelmi foglalkozást űzők sorából 20 rendes, 10 póttagot választanak. . .................

A közgyűlési kiküldöttek választása Kassa város területen í. é. április 3-án, a szolgai)!roi járá­
sokban pedig f. évi április 4-én reggel 9 órakor a falragaszokon lelsorolt helyeken s megnevezett szava­
zatszedő bizottság előtt kezdődik.

Azon pénztári tagok, a kik oly helyen laknak, a 
hol szavazatszedő bizottság nem működik, a megjelölt 
választási napon, amennyiben a hozzájok eső legkö­
zelebbi községben működő szavazatszedő bizoltság előtt 
személyesen nem kívánnának megjelenni, postán küld­
hetik be szavazó lapjaikat a pénztár szavazatszedő 
bizottságának; ily esetben azonban a szavazólap a 
postai borilék alatt másik borítékba is helyezendő és 
a belső borilékra a szavazó nevét ráírja és aláírását 
vagy a község elöljáróságával, vagy a pénztár bizalmi 
férfiával, vagy esetleg két tanúval hitelesíttetni tarto­
zik. — Elkésve érkező szavazó lapok figyelembe nem 
vétetnek.

Mindazon helyeken, a hol szavazatszedő bizottság 
működik, csak személyesen lehet szavazni és pedig
úgy a munkaadók, mint a biztosiláara kötelezeti alkat­

részükre kiállított
választói igazolvány alapján gyakorolhatja
jogaikat.

szavazati

Az érdekcsoportok képviselői állal megállapított 
szavazó lapok a pénztárnál és minden választási bi­
zottságnál kaphatók, ezek azonban a választókat sza­
bad elhatározásukban nem gátolhatják. — Közgyűlési
kiküldötté azonban nem választhatók a pénztár alkal­
mazol la i és azok. kik a pénztárral szerződéses viszonv- 
han állanak, végül azok, kik még nem teljes korúak,
nem magyar állampolgárok, magyarul nem tudnak,
csiai vagy gondnokság alatt állanak és akik nyereség­
vágyból elkövetett bünteti vagy vétség miatl jogerős 
bírói ítélettel elmarasztaltaltak.

A szavazás titkos, s a választás napján addig 
Kassa, 1910. évi február hó 9-én.

tart. amig szavazók jelentkeznek, de legalább déli 12 
óráig. Ha szavazók már nem jelentkeznek, a szavazat- 
szedő bizottság elnöke zárórát tűz ki a szavazatok 
átvételére. A szavazatszedő bizottságok tagjai saját 
bizottságuknál utoljára szavaznak.

A szavazás a szavazó nevének feljegyzése mellett 
személyesen beadott szavazólapokkal történik és pedig 
egyszerre a munkaadók, illetőleg biztosítottak közül 
választandó összes kiküldöttekre és közgyűlési pótta­
gokra. a jelöltek családi- és utónevének, szakmájának 
és lakóhelyének megjelölésével.

Mindkét csoportra nézve külön-külön összeállí­
tandó szavazólapokra tehát annyi név Írandó, ahány 
közgyűlési kiküldöttet és póttagot kell az illető csoport­
ból választani. Ha valamely szavazólapon a megvá- 
lasztandók számánál több név foglaltatnék, úgy a fölös 
számú utolsó nevek hivatalból fognak töröltetni.

A választói igazolvány birtoka nélkül senki a vá­
lasztási helyiségben meg nem jelenhet és szavazati 
jogát nem gyakorolhatja.

Szavazó-lapjának beadása ulán minden szavazó 
köteles elhagyni a választási helyiséget.

A kinek személyazonossága és pénztári tagsága 
kétes, csak úgy szavazhat, ha a bizottság valamely 
tagja előtt ismert két tanúval, vagy pedig más elfo­
gadható módon igazolja személyazonosságát és pénztári 
tagságának a választás napján való fennállását.

A választás eredménye ellen bármely pénztári tag 
panasszal élhet. Ezen panasz akár a pénztár utján, 
akár pedig közvetlenül is benyújtható a m. kir. állami 
munkásbiztositó hivatalhoz (Budapest, V. Akadémia- 
utca 1.), de a panasz elintézéséig a választás jogérvé­
nyesnek tekintetik.

Sí>-

Kassai Kerületi Munkásbiztositó Pénztár.
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Murányi József kiadó.
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Nyomatott VITÉZ A. UT .KASSA.


